

近期大部分发热病例和新冠无关

近日,关于“国内首次本土检出XBB.1.5”的相关报道引起广泛关注。与此同时,多位网友在社交媒体称自己又开始发烧,担心是否复阳。对此,北京佑安医院呼吸与感染性疾病科主任医师李侗曾表示,近期不太可能暴发新一波疫情。

针对网友提到的新一轮发热现象,他表示,除了少数还没阳过的人感染新冠,大部分发热病例和新冠没有关系。李侗曾强调,我国现阶段免疫屏障比较强,近期不太可能暴发新一波疫情,仍以散发病例为主,目前新增确诊病例主要是还未感染过的人,被完全相同的毒株感染两次的可能性非常小。“当然不排除有过去3个月阳过的人因为其他疾病导致发热再次就诊的情况,但没有证据显示和新冠病毒有关。”他说。

李侗曾介绍,一些人持续两三个月还是阳性,或者曾经检测阴性后再次阳性。他表示,这部分人主要是一些免疫低下人群,多见于器官移植后使用免疫抑制药物或肿瘤化疗阶段的免疫下降人群。

国内

中国使馆提醒国内人员 暂勿前往乌克兰

据中国驻乌克兰大使馆微信公众号19日消息,乌克兰官方宣布将国家战时状态自2023年2月19日延长至2023年5月20日,中国驻乌使馆提醒国内人员暂勿来乌。

使馆消息称,考虑到乌当前安全形势仍然存在高风险,请国内人员暂勿来乌,已撤离至第三国人员暂勿返乌,少数自愿在乌境内停留的中国公民坚

持做好防空避险和应急物资储备。

据乌通社消息,乌克兰最高拉达(议会)国家安全、国防与情报委员会当天已批准此前乌总统泽连斯基向议会提交的关于延长战时状态和总动员令的两个法律草案。据报道,乌克兰战时状态和总动员令将从2023年2月19日起再延长90天。自俄乌冲突以来,这是乌克兰议会第六次对战时状态进行表决。

查酒驾遭遇不测 两名民警1名辅警被刺牺牲

17日晚,江西萍乡上栗县交警大队在县城查酒驾时,一名嫌疑人因无证驾驶、酒驾被查,持刀将两名民警和1名辅警刺伤,3人经抢救无效牺牲。19日,上栗县警方称犯罪嫌疑人已被抓获,案件正在调查处理中。

19日,江西萍乡公安通报,17日晚,上栗县公安局交警大队根据统一部署开展交通违法行为整治行动。期间,民警何明树、李兵与辅警李荣强依法查处了

黄某某无证驾驶、酒驾违法行为。事后,黄某某带刀折返现场,趁执法人员转换执法地点不备之际,突然持刀袭击。何明树、李兵、李荣强3人与其展开搏斗时不幸负重伤,经送医院抢救无效牺牲。

目前,犯罪嫌疑人黄某某已被公安机关刑事拘留,案件侦办和相关善后工作正有序开展。公安机关坚决依法严厉打击袭警辱警、妨碍执法等违法犯罪行为,全力维护法律权威。

国际

美国最长寿前总统卡特 居家接受临终关怀



卡特中心18日发表声明说,98岁高龄的美国前总统吉米·卡特在经过一系列短期住院治疗,决定在家中接受临终关怀。声明说,卡特当天决定在家中与家人共度生命的最后时日,这一决定获得他的家人和医疗团队全力支持。

卡特1924年10月1日出生在美国南部佐治亚州,早年在海军服役。他于1977年至1981年出任美国第39任总统,在其任内中美两国正式建立外交关系。卡特是目前在世最年长的美国前总统。卸任总统后,卡特与妻子罗莎琳于1982年建立非营利组织卡特中心,致力于协调国际冲突。

卡特于2015年被诊断患有恶性黑色素瘤,癌细胞扩散至肝脏和脑部。经过治疗,卡特自称已经痊愈。2019年,卡特多次跌倒并接受了髌关节置换手术。

土耳其地震12天后 仍有幸存者被成功救出

土耳其灾害与应急管理署署长尤努斯·塞泽尔18日下午说,6日发生在土耳其南部的强烈地震已造成该国40642人死亡,搜救工作已基本结束。

塞泽尔在记者会上说,南部哈塔伊省是此次地震死亡人数最多的省份,目前搜救工作主要集中在该省,灾害与应急管理署派出的近1.3万名搜救人员仍在争分夺秒搜寻被困民众。土耳其司法部长博兹

达18日对媒体说,到目前为止,共有245名对震区劣质建筑负有直接责任的承包商和工程师被起诉,另有65名嫌疑人被羁押待审。

根据土耳其政府发布的最新统计数据,地震灾区有超过8.4万栋建筑倒塌、严重受损或急需拆除。此外,救援人员18日在哈塔伊省救出3名幸存者,其中包括1名儿童,获救时他们已被困296小时。

因冷却剂泄漏受损 俄货运飞船坠入太平洋

俄罗斯国家航天集团19日宣布,因冷却剂泄漏而受损的“进步MS-21”货运飞船与国际空间站脱离后,于19日坠入太平洋。

“进步MS-21”飞船于莫斯科时间18日5时26分(北京时间18日10时26分)脱离国际空间站,在宇航员远程操控下在轨飞行了一段时间。飞船于19日脱离轨道进入大气层,未燃尽的飞船构件坠入太平洋非航行水域。俄罗斯国家航天集团11日表示,“进步MS-21”货运飞船出现冷却剂泄漏,但泄漏事故未危及国际空间站驻站宇航员的健康和安全。

俄罗斯“进步MS”系列货运飞船专门为轨道站提供服务,包括运送各种物资等。该系列货运飞船不可回收,一般完成补给任务后,宇航员会将空间站上产生的各种生活垃圾和废物填入飞船,飞船随后离轨自行销毁。

边栏

一封英国信件 100多年后才被送达



近日,一封信在寄出100多年后被送达英国伦敦的目的地,这个地址的现任居住者芬利·格伦告诉英国广播公司,他收到信件后“感到相当惊讶和困惑”。

这封信上贴有1便士的乔治五世国王邮票,盖有1916年2月从英格兰西部巴斯发出的邮戳。也就是说,这封信比已经去世的英国女王伊丽莎白二世的出生日期还要早10年。

27岁的格伦最近把这封信交给了当地一家杂志。格伦说,虽然打开他人信件是违法行为,但当他意识到这封信来自100多年前时,他认为这样做是合理的。

韩国首尔将取消 女性司机优先停车位



存在了14年的“女性优先车位”将逐渐从韩国首尔的大型公共建筑设施中消失。作为保护女性措施的一部分,首尔于2009年首次引入了“女性优先车位”。

然而,在实际使用中,它们常常被认为是“以女性为中心的特别车位”,不仅遭到了“歧视男性”的批评,更助长了人们对于“女司机不会开车”的刻板印象,加剧了韩国人的性别冲突。因此,首尔市政府近期决定修改相关法案,将这些“女性优先车位”改为“家庭车位”。这些“家庭车位”将不再关注于司机的性别,它们将被优先供给孕妇、带婴幼儿的人和其他行动不便者使用。

运动量不足 欧洲每年逾万人过早死亡

经济合作与发展组织17日说,在欧洲联盟地区生活的许多人运动量不足,导致每年超过1万人过早死亡。

经合组织说,超过三分之一在欧盟地区生活的人没有达到世界卫生组织推荐的锻炼标准,即每周150分钟中等或高强度运动。如果欧洲不爱运动的人采纳世卫组织建议,不仅可以避免超过1万人的过早死亡,而且可以把欧盟地区的人均寿命延长两个月。有规律地运动是保持身心健康最重要的因素之一,锻炼可以预防糖尿病、特定癌症和其他病变。

这项研究显示,如果人们做到每周运动150分钟,到2050年,可以避免大约350万例抑郁症、380万例心血管疾病。调查发现,欧盟地区只有40%的人定期运动,且不同国家、不同性别差异较大。